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Előfizetési felhívás.
Az év utolsó negyedére, ok'óber 

elsejével kezdődő uj előfizetést nyi­
tunk, a lapunk homlokzatán látható 
régi feltételekkel.

A „NAPLÓ“ ezután is hü ma'ad 
régi irányához, mely az olvasó kö­
zönség támasztqtt igényeinek eddig 
is megfelelt. Harczosa és védelme­
zője lesz és marad a magyarság, de 
különösen a fővá'os minden érde­
keinek; minden hazai, társadalmi, 
ipari és kereskedelmi ügynek tárgyi­
lagos bátor szószóla; az igazság 
hirdetője és a gazság üldözője; az 
irodalmi és művészi életnek figyel­
mes szemlélője, elfogulatlan, őszinte 
és irazságos bírálója; a heti esemé- 
n\ eknek élénk, hü krónikása és a 
közgazdaság terén felmerült kérdé­
seknek mindenben alapos értesítője.

Miután most folyó regényünket

„Az Angyalföld titkai-l“,
mely az olvasó közönség körében 
általános nagv érdekődést és feltű­
nést keltett c hó végén befejez ük, 
mar a mai szá • unkban meg­
kezdjük, Arczübasewnek a világ­
hírű orosz Írónak

„Forradalmi Ház“
czimü rendkívül hatásos és izgató 
elbeszé ésénelt közlését, melyre előre 
is feihiviuk a közön =óg figyelmét.

A , NAPLÓ“ eeyes számai, min
den hétfőn a kora reggeli ó ák 
ban, miden fővárosi tőzsdében és 
az összes vasúti állomásoknál 
kaphatók; az előfizetések pedig a 
kiadóhivatalban (Budapest, VII, Do- 
hány-uteza 88. szám alatt) eszközöl­
hetek, a hová az előfizetési dijak is 
kül iendők.

A „NAPLÓ“ pontos szétküldéséért, 
úgy helyben mint vidéken a kiadó- 
hivatal vállal szavatosságot.

Az olvasó közönség hazafias 
támogatását kéri:

A „Napló" kiadóhivatala.

Bukott királyság.
A kis Portugália ismét világ­

raszóló, sőt véres események 
színhelye lett. Közel három 
éve, hogy Mánuel király ap­
ját, Don Karlost és bátyját a 
forradalmárok letőtték s most 
újra kitört a hosszú idő óta 
lappangó forradalom A lissza­
boni királyi palotára kitűzték a 
köztársasági lobogót, Mánuel 
király pedig a forradalmárok 
elől menekült Angliába.

Az a hallatlan erőszak, a 
melyet az ifjú Mánuel király 
apja a népjogokon és az al­
kotmányon elkövetett, most 
hozza meg gyümölcseit. A kö­
vér király ráfeküdt a szeren­
csétlen kis Porlugá'iára, foly­
ton zsarolva pénzért s ezzel a 
dinasztia ellen fordította a kü­
lönben is erős ellenzéket. Ak­
kor, midőn a királyság a vé­
res telt után visszaállította az 
alkotmányos életet és a fiatal 
tapasztalatlan Mánuel király 
került a trónra, azt lehetett 
hinni, hogy az udvar okult és 
respektálni fogja a nép akara­
tot. De nem úgy történt. A fi­
atal király alig helyezkedett el 
a trónon, uj lángot kapott a 
gylilölség a királyság ellen s 
a forradalom tovább lappan­
gott, inig végre most kitört tel­
jes vehemencziával sokkal vé­
resebben és iszonyúbban, mint 
várni lehetett volna.

A két év előtti királygyilkos­
ságnak eredménye: hogy a 
Portugál királyság nincsen, ha 
nem már csak históriai emlék.

A Portugál királyság meg­
szűnt, és immár egy köztársa­
sággal több van Európában. 
Az ideiglenes kormány elnöke 
Braga Teofil lett, akinek a neve 
eddig nem szerepelt a nagy 
nyilvánosság előtt, mig Costa, 
a forradalmi párt lelke, szeré­
nyen a háttérben maradt. Pe­

dig ő volt az, aki, mint a co- 
imbrai egyetem tanára, elsőnek 
hirdette hallgatói előtt a köz- 
társasági eszméket, és ő volt 
az első köztársasági képviselő 
Portugáliában. A köztársaság 
proklamálása, sajnos, nem ment 
vérontás nélkül, mert a király­
hoz a csapatok egy része hü 
maradt, sőt az oportói herczeg 
az élükre is állt. Mindez azon­
ban hiábavaló kísérlet volt és 
a főváros ma már teljesen meg­
hódolt a köztársaságiaknak. A 
királyi család útban van Anglia 
felé, ahol nyugodalmas otthont I lelhet, mást azonban ott lilába 

j vár, mert éppen Anglia volt az 
; első ország, amelyik kilátásba 
I helyezte a portugál köztársaság 
I elismerését. A lisszaboni ráz- 
I kódtatás hullámai első sorban 
Spanyolországban érezhetők, a 
hol szintén erős a köztársasági 
eszme, és a spanyol kormány 
erélyes óvintézkedéseket tesz a 
védekezésre.

Iskolát a népnek!
Szivcttcpö szomorúság az, amit köz­

oktatási állapotaink körül tapasztalunk. 
Újból felhangzik a szó: Elvesz az én 
népem, mivelhogy tudomány nélkül való. 
Panasz panaszt ér. Nem elég az iskola! 
Ez hangzik mindenfelől az országból. 
Nem azok ajakéról, akiknek kötelessége 
a nép kiiltursztikségletét kielégíteni, ha­
nem a nép ajakéról.

Népünk megérezte a kultúra szelét. 
Vágya a szellemi táplálék után megnö­
vekedőit, de a tudás forrásaihoz nem 
fér hozzá. A tudás forrásai, az iskolák, 
túl vannak tömve. Egymás hátán nyü­
zsög a gyermeksereg. Nyolcvan, száz, 
százhúsz gyermek egy osztályban. Lc- 
lict-c ott eredmény, lchct-c ott kultúra­
terjesztésről szó, lehet-e kielégíteni ott 
a népnek a legminimálisabb kultúra utá­
ni vágyát?

Lám, az urak, akik az iskola-ügyet in­
tézik, akikre a nép műveltségének felka­
rolása is bízva van, segítenek a bajukon. 
Nekik nem tetszik, hogy gyermekeik a 
túlzsúfolt és egészségtelen iskolákba jár­
janak. Ok kitalálták a módját annak, 
hogy gyermekeik megkapják azt, amire 
szükségük van. ök gondoskodnak ma­
gániskolákról, ahol csak fizivel, húszá­
val ülhetnek egymás mellett az úri gye­
rekek. Tessék csak az egyes városok­

ban körülnézni, mindjárt meglátják, hogy 
az előkelők, az ügyeket intézőinek fiai- 
leányai micsoda iskolákba járnak. Akik­
nek derogál a rendes iskola, szívesen 
fizetik meg a drága tandíjat. Mi értjük 
öket. ők a legjobbat akarják gyerme­
keiknek adni, ők meg akarják védeni 
szeretteik egészségét. Tehetik, mert 
módjuk van benne.

De vájjon a szegény ember, a szegény 
iparos, a szegény kishivatalnok és mun­
kás mit tegyen? ö tán nem szereti úgy 
gyermekeit, mint a gazdagok? ö tán 
nem akarja, hogy gyermeke a tudásból, 
a műveltségből annyit merítsen, ameny- 
nyit csak lehet? Vadállatnak kellene len­
nie, ha ezt nem akarná.

Ami tehát jó a gazdagoknak, az jó‘a 
szegényeknek is. Mindenki a legjobbat 
akarja szerettei számára.

Hogy azonban micsoda állapotok ural­
kodnak iskoláink körül, azt már elmon­
dottuk. Bűnös állapotok ezek, amelyeket 
sem a társadalom, sem az ország to­
vább egykedvűen nem nézhet. ,

Vau-c fontosabb dolog, mint az, hogy 
lehetővé tegyük, hogy a nép gyermekei 
rendes iskolákba járhassanak, hogy ne 
állatok módjára, vak sötétségben nevel­
kedjenek? Sokaknak tán kedvük szerint 
van a mai állapot, — a nép lelki sze­
génysége sok mindenre felhasználható, 
— de megfordult az idők járása. A kul­
túrát nem lehet kisajátítani, nem lehet, 
kiírni falakkal körülvenni cs a nép clöl 
elzárni. A nép, mely lassanként le­
dönti a mesterséges akadályokat, nem­
csak testi táplálék után áhitoz.ik, "de 
lelke szomjúságát is ki akarja elégíteni. 
Idcig-óráig sikerül a népet a művelődés­
nek közös forrásait» távoltartani, de 
minden jel azt mutatja, hogy az már 
csak rövid idő kérdése.

A tizenkettedik órában hangzik fel a 
kiáltó szó: adjatok műveltséget a nép­
nek, tegyétek lehetővé azt, hogy az em­
beriség közkincséből meríthessen. Adja­
tok megfelelő iskolákat, sok-sok jó isko­
lát, mert ezekre épp úgy szükségünk­
éin, mint a mindennapi kenyérre! i*■ í

Az ingyenes népoktatásról szóló ren­
delet ez év szeptember 1-én lépett ha­
tályba, a hivatalos lap most közölte az 
ide vonatkozó rendelkezéseket, melyek 
azonban csak ott valósíthatók meg, a 
hol régebb idő óta már iskolák vannak, 
de ahol nincsenek, ott pusztán írott me­
laszt marad ... __ _ *■',

Iskolákat keli adni a népnek, hogy 
az ingyenes oktatás minden kis község­
re is kiterjeszthesse áldását.

fl naplő mindenütt
Az utolsó felvonás.

Másfél esztendő muH cl azóta, hogy 
az üreg Haverda Boldizsárné vére meg- 
pirositotta a szegedi szőlők szomjas ho­
mokját és a bírók, az újságok meg az 
emberek még mindig foglalkoznak en­
nek a szerencsétlen (ragOjián ak v-hotrá-_
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myokba burkolt hőseivel. A hősök, a 
szereplők a modern társadalmi dráma 
sablonos alakjai, ismét megjelennek a 
színpadon; Jánosi sir, Mariska dombo­
rít, Voitha pedig elegánsan ül és ciniku­
san mosolyog, mint egy Bernstein drá­
ma szalonintrikusa,

.Csak a közönségről nem lehet tudni, 
hogyan fogadja a harmadik és remélhe­
tőleg utolsó felvonást. Megtapsolja-e a 

1 legtermékenyebb drámaírót, az Életet, 
vagy langyosan elmegy a tárgyaló te­
remből pikolózni. Mert, ha megbukik a 
Haverda-dráma cimti szomorú színjáték, 
elítélik a gyilkosokat, akkor legördül a 
függöny és becsuklak a szereplőket, a 
kik megbuktatták a darabot. Mert a 
szerző, meg kell vallani, mesésen meg­
csinálta. Ha azonban felmentik Jánoso­
kat, akkor holt biztos, hogy előveszik 
még egyszer a darabot, mert hát a kö­
zönségnek szórakoznia kell.

És a közönség szórakozik is. Hol fol­
der«» az ábrázatia, hol ráncokba gör- 
bül. A jelenetektől függ. Például: 
gyilkossági jelenetnél haragudott a gyil­
kosokra, az elfogási jelenetnél a rend­
őrségre, a látogatás jelenetnél az ügyész­
re. a szabadkai tárgyalási jelenetnél az 
esküdtekre, az ünneplés jeleneténél az 
ügyvédekre, a kúriai megsemmisítő je­
lenetnél az újságírókra. De most, most 
kire fog haragudni. Azt hiszszük, hogy 
magamagára, mert a közönség fújta föl 
az egészet és most már igazán csak ő 
következhetik.

A léhák országa.
Magyarországon ma nincs sem nem­

zeti, sem pedig társadalmi közszellem, 
nincs nemzeti öntudat, nincs meg a kö­
zönségnek, az egymáshoz való tarto- 
Zandóságnak parányi érzete sem. Min­
denki megy a maga utján, tülekedve ki­
csinyes anyagi céljaiért. Ez a magyar 
közéletnek a képe. Az angol, a német, 
vagy bármelyik más nép ápolja nemzeti 
eszményeit s vállvetve munkálja gaz­
dasági, ipari, művészeti s közművelődé­
si érdekeit, mert tudja, hogy az egyé­
nek érdekei az egész nemzet közös ér­
deke s az egyének boldogulása a nem­
zet boldogulása. Nálunk ennek semmi 
nyoma sincs, mert a mi országunk ma 
már a léhák országa. Mert csak nálunk 
Szakadt meg, — úgy látszik — végkép­
pen a kapocs, amely a nemzet tagjait 
közösségben tartaná. Nem ismerjük 
nemzetünk történelmét vagy legalább is 
nem értjük meg e történelem dicső ta­
nulságait. A nemzeti öntudatot kivetet­
tük magunkból, mint valami betegséget, 
amelytől meg kellett szabadulnunk. És 
e mindeneket átható öntudat nélkül 
szárnyaszegetten, előre törekvő akarat 
hélkü], lomhán és érzéketlenül gurulunk 
lefelé a lejtőn, amely a nemzeti jellegük­
ből kivetkőzött népek sírjába vezet.

Felvilágosult, európai színvonalon álló 
népnek szeretjük magunkat tartani, holott 
ha a közélet bármely pontjára tekin­
tünk, párbajnál, szerencsejátéknál, léha­
ságnál és nagyhangú üres szólamoknál 
alig találunk egyebet. Az igazi munka 
Ismeretlen, sőt lenézett dolog nálunk. A 
kereskedőt, iparost, a kérgestenyerü 
munkást lelkűk mélyén ugyan hányán 
becsülik meg Magyarországon? Becsü­
letes szellemi munkával ugyan hány év­
tized alatt lehet valamire vergődni ná­
lunk? Az előítélet, a protekció, a svi- 
hákság annyira túlteng, hogy ma már 
teljes lehetetlenség szolid, tisztességes 
munkával boldogulnia valakinek, ha­
csak nincs mellette protekciója.

Szellemi téren a svihákság még hat- 
ványozottabb mértékben mutatkozik, 
mint az anyagi munka terén. A szel­
lemi munka szélhámosainak és szem­
fényvesztőinek valóságos tejjel-mézzel 
folyó Kánaánja ez a szép haza. Hány 
szegény ember dohosodik meg mint na- 
pidijas, írnok, ügyvédbojtár vagy köny­
velő azok közül, akik komoly becsvágy- 
gyal, szorgalommal és tudással — de 
svihákság és protekció nélkül indultak 
neki az életnek, mialatt a felszínen elé­
gedetten úszkál a nagyzoló és nagy­

szájú léhaság, mint felfújt hólyag 
vizen.

Csupa külsőség és minél kevesebb tar­
talom, ez a magyar társadalom jellege 
most.

Ékes magyarság.
*— A foggautiyu jobbra forditauda. Ez 

a néhány szó, amit nagy keservesen itt 
leirtunk, talán zulukaffer, vagy valami 
más idegen nyelven van? — kérdezheti 
jogosan a nyájas olvasó. Pedig ez hát 
magyarul van, vagy legalább is magya­
rul kellene lenni. Osztrák gyárosok el­
árasztották az országot kis automata 
szekrényekkel, melyek a fenti felírással 
adják tudtára a közönségnek, hogy a 
fogantyú jobbra fordítandó és ekkor — 
mint a szekrényekre van irva: „latke- 
pes levelező lapot ad“, Ilyen szekrény­
két láttunk több helyen, ami elvégre 
nem épen annak a hibája, aki ott elhe­
lyezte és nem is csak az osztrák gyá­
rosé, aki a pénzünket zsebrevágja, de 
annyi fáradságot sem vesz magának, 

a hogy legalább egy mondatot teljes ma­
gyarsággal fogalmaztasson meg, hanem 
a hiba főkép a balek magyaroké, akik 
mindent megfizetnek drága pénzen, ami 
Ausztriából jön, még ha a pénzéért az 
ilyen slendriánsággal kigunyolja és a 
mi szép nyelvünket tönkre is silányitja 
a magyar pénzen hizó osztrák gyáros.

Kevés a férfi.
Tíz takaros, karton-rokolyás, jóképű 

kis leány állott Kaposváron a kihágási 
biró előtt Valamennyi Somogyacsára 
való. Hetekkel ezelőtt mentek Kaposvár­
ra, hogy ott szolgálatba álljanak. El­
mentek a cupringerhez, szerzett is nekik 
helyet — kinek jót kinek rosszat — s 
egy hónap múlva már egyik se volt a 
helyén, mivelhogy nem is azért jöttek 
Kaposvárra, hogy dolgozzanak. A rend­
őrök vasárnap éjjel valamennyit hely- 
nélküli, tiltott csavargásban találták az 
utcákon. így kerültek a rendőrségre.

Úgy állt a 10 jóképű, kartonrokolyás 
kislány a fogalmazó előtt glédában, mint 
a katonák szoktak az ezredes ur előtt. 
Félelem és szégyen nélkül. Pedig talán 
mindnyájan először álltak a törvény 
előtt.

— Miért csavargóit éjjel az utcákon? 
— kérdezte szigorúan a fogalmazó az 
egyik fiatal, csinos arcú leányt.

— Mert nem volt helyem — mondta 
ez olyan természetesen, mintha az csak­
ugyan természetes volna.

— Akkor miért nem megy vissza So­
mogyacsára a szülőihez?

— Nem azér‘ gyütttink be, kérem, 
hogy visszamentünk,.— szólt rá hirtelen 
a másik. A* • * -

— Hány éves? '
►— Most leszek szüretkor 15.
■— Még tizenöt éves sincs s máris 

romlott; — mondta feddő hangon a 
rendőrfogalmazó.

— Csak a lábőm van megromolva, 
kérem, elestem, oszt* nagyon megütöt­
tem.

— Igen, igen, azért romlott, mert el­
esett . . . Miért jöttek be Ácsáról? Be­
csalta valaki magukat ide?

— Nem a. úgy hozott be ide bennün­
ket a rendőr ur.

— Nem azt kérdezem, hanem hogy 
Kaposvárra nem úgy, csalta-e be va­
laki? t “I ■

— Nem kérem, nem csalt be senki. 
Magunktól gyütttink be.

— És miért jöttek be? '
A sorból kiszólt egy tömzsi termetű 

barna lány. ö se lehet több 16 évesnél.
— Megmondjuk, kérem szépen, őszin­

tén. Azért, mert Ácsán kevés a férfi, 
oszt* nem tudunk férjhez menni.

— Férjhez menni? Hiszen maguk még 
gyerekek!

— Régen volt az, kérem, mikor mi 
azok voltunk — mondta rá büszkén egy 
másik.

Csakugyan régen lehetett. Sok sárban, 
fertőben megfetrenghettek azóta ezek a 
villanyfényben sütkérező, letört csápu 
kis pillangók, ezek a csúnya kis lápvi­
rágok.

A kihágási biró gyorsan Ítélt fölöttük:
öt-öt napi fogház és tolor.cut — Somogy­
acsára.

Egy hanggal sem tiltakoztak a bünte­
tés ellen, egy arcizmuk se rendült meg. 
Engedelmesen, szépen mentek le a 
rendőr után a — börtönbe. Tiz kis lány 
egy sorba . . . Ilyenek az erkölcsök 
most már a vidéken is . . .

Blum Lajos
Mfaregó- és sirkSOzIste

Budapest, VUl, Köztemető-úti
Magyar művészek által ter­
vezett művészi síremlékek 
állandó kiállítása. Márvány, 

gránit- és syenft

síremlékek
egyszeri is eszesebb khltelbee kapható.

Országos szédelgők.
Néhány hónappal ezelőtt egy fiatal ál­

lami tisztviselő került Aradra, elég fé­
nyes pozícióba, s mivel a boldogságból 
csak a nő hiányzott, eltökélte magában, 
hogy megházasodik. De nem akarta sem 
ismerőseit, sem barátait erre felhasznál­
ni, hanem szorgalmasan olvasta a fővá- 
íosi lapok apróhirdetéseit, s hogy-hogy 
nem, egy megfelelő ajánlatot talált. Ez 
pedig a következő volt:

Uraim! ’
„Előkelő családból szárma­
zó árva leány vagyok. Ti­
zenkilenc éves, csinos, tisz­
tességes. Meguntam az 
egyedüllétet s ezért férjhez 
akarok menni. Hozomá­
nyom 56.000 korona, van 
azonkívül 6000 kor.-t meg­
megérő birtokom, mely ezen 
összegért bármely percben 
értékesíthető. Komoly aján­
latok lehetőleg teljes cím­
mel „Jövő boldogság“ jel­
igére e lap kiadóhivatalába 
küldendők. 1234

A tisztviselő levélpapírt, tintát, tollat 
kerített s részletes információt adott 
magáról. A levélre néhány nap múlva 
meg is érkezett a válasz. Ezt azonban 
nem a nő, hanem a házasságközvetitö 
irta. Tudatta az illetővel, hogy a há­
zasságot elősegítheti, mert több megfe­
lelő hozományu és igényű, férjhez men­
ni akaró urhölgy megbízását bírja és 
igy a siker feltétlenül biztos, feltéve, ha 
a szándék komoly és határozott. Egyben 
választ várt arra nézve Is, hogy milyen 
összegű hozományra reflektál s milyen 
korú és vallásu legyen az illető hölgy. 
Maid befejezésül ezeket irta: „Remé­
lem, nem fog reám neheztelni, ha én 
előzetesen tudatom, hogy fáradozásaim­
ért esküvő után 200 koronát kérek, mert 
hiába én sem dolgozom. Hogy pedig az 
ügy végleges elintézéséig ajánlott leve­
lekkel levelezhessek, kérni fogom becses 
válaszához mellékelni 4 korona ára 10 
filléres bélyeget, mely összegről annak 
idején a postai feladóvevényekkel elszá­
molok. Becses válaszát kérve, marad­
tam . , , stb.“

Az állami tisztviselő a kért összeget 
elküldte. Három nap múlva a házasság- 
közvetítőtől ajánlott levél érkezett, mely­
ben három, elég „harcedzett“ női fény­
kép volt. Mind a háromnak meg volt ir­
va a magyarázata. Ezek között a leg­
érdekesebb az utolsó volt. A fénykép 
kissé elmosódott, a rajta ábrázolt hölgy 
lehetett vagy 40 éves. Erről a követke­
ző információ készült: „Ezen hölgy egy 
25 éves gyermeknélklili özvegy asz- 
szony, gyermeke nem is volt az első 
férjétől sem, aki most egy éve halt meg, 
hozománya 80.000 korona. Ha a három 
ajánlat közül bármelyik is megfelel igé­
nyeinek, úgy kérem az idemellékelt kö­
telezvényt aláírni és annak első pontja 
értelmében 10 koronát előzetes költsé­
geim fedezésére beküldeni. Tessék ezen

kötelezvényt két tanúval aláíratni, mert 
én itt nem akarok idegeneket beavatni 
a dologba, de úgy hiszem, ez felesleges 
is. Ha én mindezeket megkaptam, csakis 
akkor tudathatom a kiválasztott urhölgy 
címét cs adhatok róla teljes információt. 
Akkor, ha Tekintetességed akarja, levé- 
lileg vagy személyesen felkeresheti. A 
bemutatást én eszközlöm. Ezek után hi­
szem, hogy ügyünk rövid idő alatt ked- 
vező lebonyolítást nyerend.“

A nősülni szándékozó tisztviselő visz- 
szakiildte a fényképeket, egyben meg­
itta, hogy neki az „U“ jelzésű tetszik, 
— ez felelne meg legjobban igényeinek. 
A pénzt azonban nem küldte el mindjárt 
s a következő napon már irt is a há- 
zaságközvetitő, hivatkozva arra, hogy 
az illető úrnőt sem hagyhatja bizonyta­
lanságban és kéri az összeg beküldését. 
A tisztviselő rövidesen elküldte a pénzt. 
Ezután pedig hosszú hallgatás követke­
zett. Tiz-tizenöt levelet intézett a házas, 
ságközvetitőhöz, de az még a füle bojt­
ját sem mozgatta, semmiféle választ 
nem adott. Ekkor belátta a tisztviselő, 
hogy becsapták, — igaz ugyan, hogy a 
dolog csupán néhány koronába került, 

•— de elgondolta, hogy hányán kerülnek 
és kerültek igy lépre, mert a házasság­
közvetitö néhány fillérje után 14 koronát 
kapott s nagy bölcsen úgy gondolko­
zott, hogy köd előttem, köd utánam, 
még a házadat se lássam . . .

A tisztviselő elmondotta czekután, 
hogy a dolgot nem fogja annyiban 
hagyni, hanem a házasságközvetitöt fel­
jelenti a budapesti rendőrségnél csalás 
czimén, s a följelentéshez csatolni fogja 
a czimére érkezett leveleket és a pénz­
ről szóló feladó vevényt.

Az esethez különösebb kommentárt 
nem füzünk, csak azt jegyezzük meg, 
hogy üdvös volna, ha a rendőrség figyel­
me az ilyen országos szédelgőkre is ki­
terjedne és megmentené a könnyen hivő 
közönséget ezektől a modern zsaro­
lóktól.

LÖWY JÚZSEF Slrkőraktárában
{Budapest, II., Fö-utoa 88. u. (Pálffy-tér mellett) saját házában
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IRODALOM MŰVÉSZET
Pompázó lágy selyembe . .
Pompázó lágy selyemben járok 
Megbámul az utca népe.
Veszendő, bűvös ideálok 
Lázálma ha visszatérne:
Ledobnám e hivalgást én —
S lennék újra koldus szegény!

Veszendő, bűvös ideálok.
Mikor még hittem bennetek!... 
Tizenhat év!... Batist ruhátok 
Rég elnyűtt már, rég elveszett?! 
Selyemsuhogás mást beszél:
Haraszt közt fű az őszi szél!...

Elhervadt már a rét virága,
Az álmok bája: zord való... 
Lombtalan, kopár a fák ága 
S remény sugara is csaló!
Vágyak szárnya ütött, kopott: 
Arany himpor nem csillan ott!

Tizenhat év! Én holló akkor 
Mi mindent hittem, vártam még! 
C), batist ruhás, szép szűzi kor, 
Bimhófakadás, derült ég...
Az édes bűvös ideál: 
Sclycinköntösscl messze száll!

Gy. Czlkle Valéria. 
(Fővárosi színházak.) A Vígszín­

házban szerdán került bemutatóra

Minden e esókmábe 
vágó mnnkek, teáé­
tól javítóink, vált­
sak ás nranvosáeek 
Intányonn áe lelki- 
innere leien késett­

nek.



Ponson és Wicheler „Beulemans kis­
asszony házassága“ cimü ui vigjátéka, 
mely poetikus, finom helyzeteivel, ki­
tünően megrajzolt jellemeivel rendki- 
vüli tetszést és zajos tapsokat aratott.
> darab az úgynevezett „fehér“ dara­
bok közé tartozik, melyet serdülő 
leánykák is bátran végig nézhetik pi­
rulás nélkül. Varsányi Irén, Haraszthy 
Hermin, Csortos, Tihanyi, Vendrey és 
Szerémi játszották a főbb szerepeket a 
tőlük megszokott nagy művészettel. —
A Nemzeti Színházban pénteken 
mutatták be Farkas Pál „Ghiberti gróf“ 
című 3 felvonásos történeti színmüvét, 
melyet a telt ház nagy figyelemmel ki­
sért és felvonások után a szereplőkkel 
együtt a szerzőt is többször a lámpák 
elé szólította. — A Magyar Szín­
házban szombaton volt a Tolsztoj 
világhírű regényéből merített „Karenin 
Anna“ cimü dráma bemutatója. A cím­
szerepet Góthné Ella. partnerét Góth 
Sándor játszotta hatalmas drámai erő­
vel. A többi szerepeket Kertész Mi­
hály, Harmath Hona, Mészáros Gizella 
juttatták érvényre sikerült alakításaik­
kal. — A Várszínházban csütör­
tökön mutatkozott be Nádasy József 
soproni színtársulata a „Táncos huszá­
rok cimü operetteben és bár Krecsányl 
után nehéz feladattal állott szemben, 
dicséretére válik, hogy az előadást úgy 
ősszjáték, mint kiállítás tekintetében 
olyan nívóra emelte, hogy a közönség 
tetszésését és elismerését egy csapásra 
meghódította. A szereplők valamennyien 
feladatuk magaslatán állottak és tehet­
ségük legjavát vitték a küzdelembe. 
Fekete Andor karnagy érdeme, hogy 
a karok és a zenekar kifogástalanul 
működtek.

Színészet Kassán. Komjáthy Já­
nos kitűnő színtársulatával, mely Bras­
sóban töltötte a nyarat, október 1-én 
nyitotta meg Kassán a téli évadot az 
„Obsitos“ bemutatásával, melyet a kö­
zönség zajos tapsokkal fogadott. A sze­
replők közül különösen Bodroghy 
Lina, Hornyai Janka, Ujváry Lajos 
és Hevessi Mariska részesültek kitün­
tető ovációkban.
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Lányi Géza síremléke. A Gyöngyösi 
irodalmi társaság november elsején 
avatja föl nagy ünnepségek között Lá­
nyi Gézának, az országos nevű dalköl­
tőnek, Blaha Luiza egykori kedvelt 
cimbalmosának az ungvári temetőben 
emelt művészi síremlékét. A társasig a 
sirkőavatásra Blaha Lujzán kiviil meg­
hívta Pósa Lajost is, néhai Lányi Géza 
legjobb barátját, kinek verseire az el­
hunyt dalköltö nem egy gyönyörű nó­
tát szerzett. Az avatáson Papp János, 
az ungvári agyagipariskola igazgatója 
tart emlékbcszédet és Vido1- Marci el­
szavalja Lányi Géza c. költeményét. A 
simái Lányi Gyula prímás vezetésével 
az összes ungvári zenekarok el fogják 
játszani Lányi Géza legszebb nótáit.

Kétszázadé előadás. Az Uránia m. 
tudományos színház igazgatósága leg­
nagyobb sikerű és legtöbbször színre 
kerülő darabjának, Strausz Adolfnak, az 
Orosz-japán háború cimü darabja két­
századé jubileumi előadását mára, hét­
főre tűzte ki. A tudományos színházak 
történetében páratlanul áll az egész vi­
lág történetében az a siker, melyet 
Strausz Adolf darabja aratott s amely 
ma is egyike a színház legelső, legtöbb 
közönséget vonzó darabjainak. A szín­
ház nagy fénynyel üli meg a darab pá­
ratlan ritka jubileumát.

Színészet Aradon. Az aradi színház­
ban, Szcndrey Mihály igazgatása 
alatt, az idei szezónban a múlt héten 
volt az első operai előadás, mely alka­
lommal a „Parasztbecsület" került szín­
re nagy tetszéssel. A társulat uj teno- 
ristája Cseh Ferenc ezúttal lépett fel 
először nagyobb szerepben és szép 
hangiával, erős drámai játékával egy 
csapásra meghódította a közönséget. 
I.adiszlay, Wlassák Vilma, Zalay és H. 
Fekete Aranka, a közönség régi ked­
vencei, szintén zajos tapsokat arattak. 
Az opera előtt „A két öreg“ cimü bájos 
egyielvonásos került színre, melyben 
H. Harmath Józsa. Benkőné, Várnai és 
Dolly játszották a főszerepeket a közön­
ség teljes megelégedésére

Fommsauiu
(Arzübaschew regénye.)

1.
Szép tavaszi napon történt. Pasa Afa- 

nasjew, az egyetemi hallgató, akit be­
tegsége miatt a vizsga alól felmentettek 
és Liza Tsumakowa, a gimnázistanő 
egy nyirfavesszőből font kerítésnél ál­
lottak, mely a két kertet egymástól el­
választotta. Liza vállával a kerítéshez 
támaszkodva hallgatta Pasa szavait, mi­
közben majd a kezében tartott könyvre, 
majd világosszürke ruhájának fodrára te­
kingetett, szemeiben azzal a gyermeteg 
komoly kifejezéssel, mely az élet fontos 
eseményeinél mindig jelentkezett nála. 
Pasa Afanasiev, a túlsó oldalon, mellé­
vel a kerítéshez támaszkodott, mert a 
lábal nem bírták és nehezére esett az 
állás, és lassú, szakgatott mondatokban 
igy szólt:

— Ha magát el nem eresztik, akkor 
kitörünk! Ne féljen, nem pusztulunk el... 
Maid csak akad valami, amiből meg­
élünk! Keresek magának tanítványokat, 
másolni valókat... szóval maid csak 
megélünk! Eleinte nehéz lesz ugyan... 
de se baj! A nyomorúságnak is megvan 
a saját ingere! Mért penészednénk itt, 
mikor odakint olyan szép, mozgalmas 
az élet! A munkából a gyűlésre, a gyű­
lésből a színházba, vagy a könyvtárba 
megyünk! Az az igazi szabad és pezsgő 
élet... mig itt?... Ha elgondolom, 
hogy húsz évet töltöttem ebben az átko­
zott fészekben, akkor elönt az epe! — 
Es hogy szavainak nagyobb súlyt ad­
jon, kitépett a kerítésből egy rothadt, 
száraz ágat és dühösen a fűbe dobta.

A távolból, a zöldelő fák és bokrok 
mögül hirtelen felhangzott Waszilisza 
harsány hangja:

— Kis-asszony!... Jöjjön ebédelni! 
Hahó!

— Megyek már — kiáltott vissza Liza 
— azután Pasa felé fordult és mély, tö­
mör hangián igy szólott hozzá: Lehet, 
hogy akadályokat gördítenek elém, nem 
akarnak maid engedni, de én azért mégis 
csak magával megyek! — Es rövid szü­
net után komnlvan folytatta: Elhatároz­
tam, hát megyek!

Pasa Afanasjew örömében nagyot 
csattintott az ujjaival.

— Lássa, ezt szeretem! Maga okos 
leány, Lizácska! — kiáltotta örömtől re­
megő hangján. — Majd meglátja, hogy 
nem bánja meg határozatát! Ezek itt... 
mit törődik velük? F.löbb maid boszan- 
kodnak. de azután megnyugodnak 
maid! Magára ott künn szép élet vár 
és ha úgy akaria, együtt gyönyörködhe­
tünk ott maid az életben! Dolgozunk, a 
mig az erőnk bírja ... Mozgalmas idők 
járnak... Szükség van a munkás em­
berekre és mi majd megtaláljuk ott a 
megfelelő munkakörünket, ha a tett em­
bereihez csatlakozunk! Hiszen még azt 
se tudjuk, milyen boldogság az, ha az 
élet kemény harcait kell megvívni... 
ha előre kell törtetni és niegérezziik. 
hogy mellettünk és velünk cppen olyan 
munkás, bátor emberek haladnak és 
törtetnek a közös cél felé...

Pasa ökölre szorította markát és 
büszkén hátravágta hosszú sörényes fe­
jét. A napfény az arcába sütött és sö­
tét szemei a gyönyörtől és tettvágytól 
szikrákat szórtak, de azért betegségé­
nek halványsága és erőtlensége is visz- 
szattikrözödött az arcán. Liza bizalom­
mal és gyöngédséggel tekintett rá és 
Pasa szenvedélyesen folytatta:

— Mikor olvasom, hogy az emberek 
mennyit küzdenek a boldogságért, szin­
te kedvem volna velük rohanni az élet­
halál harcba! De azt itt csak a könyvek­
ből tudjuk meg, a tea-asztalnál, hogy 
messze tőlünk másvilág van, mint itt 
ebben a szűk tyúkketrecben.

Liza nagyot sóhajtott, miközben dús 
hajfonatán babrálgatott.

— Tehát megegyeztünk? — kérdezte 
Pasa tréfás ünnepélyességgel és átnyúj­
totta kezét a kerítésen.

Liza mosolyogva tekintett a férfi 
kedves, őszinte arcába, azután a kezét 
nyújtotta felé, azt a puha bársony ke­
zecskét, mely tideségéve! szinte önként 
kínálkozott a csókra és amelyet Pasa

erőteljesen megszorított, miközben sze­
mei hirtelen megellettek könnyekkel.

— Maga... maga édes, kedves, kis 
Lizácska! — igy sóhajtott mély, érzés- 
teljes hangjával.

— Kis-asszony, jöjjön már! — kiál­
totta most már egész közelről Waszili­
sza, a szobaleány.

Liza búcsút intett és gyorsan eliramo- f 
dott a homokösvénven. ,

— Igaz ni — Liza! — kiáltotta utána j 
Pasa, mire a leány hirtelen megállt és 
visszafordult,

— Elfelejtettem mondani, hogy utitárs- 
noje is lesz: Dora Barsawszkaja . . . 
szintén az egyetemre készül... eddig 
Poltawaban tanult a gimnáziumban ...

— Egy zsidóleány? — kérdezte Liza 
a távolból.
_ Igen... helyesebben: zsidónő! —

mondta Pasa némi nehezteléssel. — Is­
tenem, nem szégyenli magát Liza? Én 
azt hittem, maga túl van már a vallási 
előítéleteken ...

Liza komolyan, nyugodtan nézett rá.
— Nem azért mondtam... csak ép­

pen hogy...
— Ha megengedi, ma bemutatom a 

boulevardon — ió lesz? NSiyon okos, 
kedves és jószivii leány...

— Helyes! Ha maga akarja, nem bá­
nom, szívesen megismerkedem vele! — 
mondta Liza és még egyszer búcsút 
intve, könnyedén elillant és csakhamar 
eltűnt a kert sűrű bokrai között...

(Folyt, köv.)
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utca 5. számú házban gyakran tart leá­
nyokat, akiket titokban dugdos a világ 
elől és csak teljesen megbízható vendé­
gek előtt nyitja meg a bűnös lakás aj­
taját.

Nagy rendőri asszisztenciával indult 
meg a büntanya leleplezése. Erre a kö­
rültekintésre annál is inkább szükség 
volt, mert Bucherné már fogott pisztolyt 
és bicskát a rendőrökre. A ház előtt el­
oltották a lámpákat és a sötétben fog­
ták körül a házat, ahonnan hamarosan 
kilépett egy sötét ruhás ember, akiről 
kiderült, hogy rendes vendég Bucherné 
házában. Azt is bevallotta a késői láto­
gató, hogy bizony ott leányok szoktak 
lenni és ezúttal is van egy csinos, szőke 
leány a házban. A rendőrök erre kopog­
ni kezdtek, de mivel nem nyitottak ka­
put, sőt Bucherné a sértések egész ár­
ját zúdította a rendőrökre, ezek a tör­
vény nevében erőszakkal nyitották föl 
az ajtót és bementek a lakásba. Oda­
bent megtalálták a rendőrök a szén 
szőke leányt. A fiatal, elcsábított leányt 
Buchnerné cselédként Jelentette be, de a 
világért sem kellett neki dolgozni, sőt 
egész nap vidáman enyeleghetett az 
oda nagy számmal járó urakkal, hogy 
aztán azok kegyes ajándékaiból kaphas­
sa meg a maga részét. A leánv maga is, 
de több tanú is rávallott a bűnös Buch- 
nernéra, aki ellen leánykerités büntette 
miatt indult meg a bűnvádi eljárás.

HA NEM
ügyek 4

I VÉDJEGYRE

HÍREK
a hétről.

Uj regényünk. Lapunk mai számában 
megkezdjük Arcziibasev, világhírű orosz 
Írónak „Forradalmi láz“ cimü érdekfe- 
szitö, mozgalmas regényének közlését, 
melyet ezúttal a legmelegebben ajánlunk 
az olvasó közönség szives érdeklődésé­
be. mert szerzője fényes Írói tulajdonai­
nak minden előnyét megragyogtatla 
benne. Nemcsak a jelenkor szociális ese­
ményeit vonultatja fel markáns, erőteljes 
vonásokkal az olvasó szemei előtt, de 
mesterileg uralkodik mindvégig érdek- 
feszitö, nagyszerűen mozgalmas tárgya 
fölött; a jellemeket és eseményeket mes­
terileg megrajzolja és az első betűtől az 
utolsóig leköti lankadatlanul az olvasó 
figyelmét. Igazi örömünkre szolgál, hogy 
közlésével olvasóinknak nem minden­
napi élvezetet szerezhetünk.

Felfedezett bünbarlang.
Nagyon sok borsot tört már egyszer- 

másszor a kassai rendőrség orra alá 
Buchner Mária, aki a ieggaládabb mes­
terséget űzte: a leánykercskedést. Ki­
tanult, ravasz asszony ez a valamikor 
jobb napokat élt teremtés, aki bizony 
túljárt sokszor a rendőrök eszén cs ki­
siklott a büntető igazságszolgáltatás ke­
zéből. A kassai kerítő asszonyoknak 
valóságos fejedelme Büchner Mária, a 
kinek eddig sikerült annyi ravaszság­
gal űzni förtelmes mesterségét, hogy a 
rendőrség nem tudta rábizonyítani bű­
nét, noha tudták, hogy miből él. Buchner 
Máriát vakmerővé tették azok a rendőr­
ségi sikertelenségek és még szemérmet- 
lenebbül folytatta galádságait, sőt any- 
nyira merészkedett, hogy az utcán va­
lósággal inzultált embereket eleven por­
tékájának értékesítése végett. Nagyon 
sok volt már a panasz Bucherné ellen, 
aki már réme lett az utcán sétáló fér­
fiaknak, mert az elvetemült asszony 
még az úri hölgyek társaságában levő 
férfiakat is megszólitgatta. Tudta a 
rendőrség, hogy Buchner Mária a Vizi-

Közgazdasáp.
A Központi Kereskedelmi és 

Iparbank gőzmalma. A Központi 
Kereskedelmi és Iparbank Részvény- 
társaság nemrégiben részvénytársa­
sággá alakította a „Soroksári gőz­
malom Ledofszkv Géza“ ezéget. A 
társaság alaptőkéje 400.000 koroná­
ban állapíttatott meg. Az igazgató­
ságban helyet foglal dr. Dobay 
Aurél, a bank vezérigazgatója és 
Fuchs Aurél helyettes igazgató. Eze­
ken kiviil Kohári Andor és Ledofszky
Géza. .

A Magyar Agrár- es Jaradék- 
bank Részvénytársaság és a Pesti 
Magyar Kereskedelmi Bank között 
néhány nap óta tárgyalások folynak 
oly irányban, hogy ezen két intézet 
között a helyi érdekű vasutüzlet 
terén folytatott működésükre vonat­
kozólag érdekközösség létesittessék. 
Ezt az üzletágat úgy a Kereátte- 
delmi Bank az általa affiliált Ma­
gyar Helyi Érdekű Vasutak r.-t. 
utján, valamint az Agrárbank mindig 
különös nagy gondozásban részes!- 
tették. A tárgyalások tovább folynak 
és előreláthatólag megegyezésre fog­
nak jutni. ,

Biztositő igazgatók tanácsko­
zása. Nagy tanácskozások folynak 
most a tátrafüredi Grand Hotelben. 
A magyar, osztrák s részben a né­
met biztositó intézeti igazgatók kon­
ferálnak ott a biztosítás különböző 
dolgairól. A tárgyalások előrelátha­
tólag egy hétig fognak tartani.

Segédszerkesztő: Mezey László.
Kiadja:

A „NAPLÓ“ UJSAQVALLALATA.

Nyílt-tér.
Kistájgerozás.

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár 
Egyesület tulajdonát képező Baross- 
téri házából 8 évi pontos lakbérfizetés 
daczára minden ok s megkérdezé­
sem nélkül 650 koronával kistáj ge- 
roltattam. Fogmütermemet. már 
Baross-tér 18. szám alá helyez­
tem át, hol kérem engem szükség 
esetón felkeresni szíveskedjék.

Tiszteletnél

Gntternmih lános
Baross-tér 18. (a keleti pálya 
udvar közelében). Telefon: 159—-63
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legelökelibb szórakozóhelyek

ih
” Rákóczl'Ut 20. sas. ■

■ Hétfőn f, hó 9-én este 9 órakor ■
o vörös Misi klímám zwekerívil ■
■ Olasz estély ■

műsor a helyszínén! AI

♦#.------------- ♦

Keleti kávéház
Baross-tér 14. (a keleti pályaudvarral szem­
ben). Helyiségének megnagyobbitása és 

teljesen uj berendezése elkészült.
Esténklnt
Balogh Károly

hírneves zenekara muzsikál.

I
(Baross-utcza és József-körut sarok) 

teljesen újonnan átalakítva.

Esténkint
Veszprémi

Kiss Jancsi
országos hirti kiváló cigány­
prímás, a Józsefvárosiak ked- 
vencze, teljes zenekarával 

hangversenyez
Ab összes kttV és belföldi lapok.

Figyelmes kiszolgálás.
Telte* tisztesitől

Kanczler Ovula és Tsa.
tulajdonosok.

ClA0*
o*
C
ata

Rákóczl-ut 19,

Esténkint személyes vezetésé­
vel a hírneves

Sovánlta Nándor
teljes zenekarával hangversenyez.

I Budapest éjjel I
Ldhzdngossdga

a GERUH háuéház
VII, Dob-1.65, Erzsébet-Mrut sarok,
Egész éjjel nyitva.
esténkint Komáromi Bertók 
Jóska teljes zenekarával hang­

versenyez.

7 Hol találEoznnK 7
Színészeit, írét és művészet taliltozé Delve:

ül,METEOR' üli
BUDAPEST, Erzsébet-körut 6. szám,
ahol az összes hazai és külföldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italok 
a legméltányossabb árban számíttatnak.

Színház kávéház
VII. kér. Aréna»«! 56. szám

S™' f. hó 9-én megnyílt
Esténként Ifi IBI 11*97^1

székesfehérvári l%W^I JUftiOl
teljes zenekarával hangversenyez.

Tisztelettel
Array Otto Ede kávés.

Paál «János
ARÉNA NAGY 
VENDÉGLŐJE.
VII., Aréna-ut 58. szám.

(a városligeti színházzal szemben.)
ízletes, olcsó magyar és franczia konyha. 
— Balatonmelleki borok — Színház 
után friss vacsora — Társaságok ré­
szére külön termek.

Szives pártfogást kér
a tulajdonos.

8
8
8
8
8

r r 1 r

Z
Esténként

Farkas Pali
muzsikál.

8
§

8
§

8
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Fogorvosi Intézet.

FOGAK
szájpadlás és gyökerek eltávolítása nélkül 4 koro­

nától If# 1 jelit),

ÍO évi létállással.
Az Általam ké- altéit év a páriái fogorvosi okadAmia 
kiállításán kitünteteti fogak róná-1a kitűnően Inne­
ni'hátúk. könnyön megszokhátók, a ties/.erthon 
eetrmi éle kavart nem okoznak, szagot, Ízt nem kan­
nak, a szájból ki nem Tehetők és n valódi fogakat 
teljesen pótolják. Továbbá aranyindok ér koronák

egyedüli speeaiéiis kesiitflje

Sotiats vJ enő
technikai (Önök.

Budapest, VII, Wesselónyf-u. 60., 1.4, sz,
Rendelés cgéea napon át este b éréi*. — Vnsnr- és 
ünnepnapokon in. — Szakorvosi rrndelés fog- c* 

ezájbeteg részére.
J ogtGinések a leggondosabb kezeléssel. Speceiális, 
fáinalomnélkíili fogintltocek. Régi rossz fogsorok át- 
Rlakitása meüvArhntó. Vidékiek la óra alatt kl- 

•léglttetoek. Mérsékelt órak.

Zálogozédulákat
brilliánsokaf, ékszereket, aranyat, ezilstfil, 
platinát legmagasabb árban veszek. Bul- 
ánsokért többet tizetek, mint amennyiért, 
újonnan vették Schlier Izidor. Slp-utcia 8.

CZI MBA LM OKÁT
a legújabb szaba­
dalmazott rendszer 
szerint legjobbat ké­
szít (részletfizetésre 
is) a czimbalomké- 
szilés elismert első 

szakértője

Habits Antal
hangszerkészítő mester.

BUDAPEST,
Erzsébet-körut 42. szám.

Háztulajdonosok és 
lakók figyelmébe.
Lakásának poloska és moly elleni kar­
bantartásait helyiségenkint ötven fillér 

havi díjért elvitatja

STANDARD
féreg elleni karbantartó társaság.
IV, Kossuth Lajos-utcza 14-16.

Telefon 66 63.

W)
Szent - Lukácsfürdő gyógyfürdő, BUDA

A S»t -Lmuciíüidö átmeneti áv.da igen áiéut- 
Ar eueesitud hív. v, nd-cmveoiboi friumiit ot « knvt'tki'*» • ot : i tms Burt-e magánró, Himinviaro 
M.rce. Dave. London, Ludwig Webor k i“ ked6’ 
Zab. re, d,. Viutoi hu bee *► fia >rvos Kukarent' 
Jiiliu. A tár ry <rlu a dói oe Pio-snlt?, Mil, a rib’ 
iacb «eg,«d, William C'e.k Nvw York, Eins .“l 
aau Lein. er?, S elnbiing larosne- é- le*uwi D ezdn 
dr CzősIhw Vaiigorskl «• vos G,vbow, Ludwig Du*. 
DMskv föhadnNgrx omeobur", Vittorio W>«er és 
neje iíwrtuip donos G nov*, Cica'ehcn Rom», ne és
!S?Jka.^.ukar,',t’ Maril’ Brkil' H,1 ''d, Miké P t« 
lóldbutokos Heri idnémoii. ár. B.lo h i.no. oi«o, 
H víg, .In.ab Rezsi kir. lu.ial blrú Mnro.vá.a helv 
M srároB Lá zh urai. ir.rgató bi«, Goim tv L.szili 
■ » íCcso m műk Mo. őtel vil és még Blámo. kil. 
földi es maeyare ,Zegl előkelő vend. e. » till be- 
tondezés'k a 'iron tal»n id6.ii.sban nagy elárul 
nyu anak a fü'doki na kasnalatái ál. 1

Szent-Lukácsfürdd igazgatósága, Buda-
Kristály forrásásványviz étvágyat javít, 

vvnmorrontást megakadályoz.

ÖGAK
szájpadlás nélkül, rágásra azonnal hasz­
nálhatók, 4 koronától. Győkéreltavoli- 

töe teljesen fölösleges. Aranyhidak és koronák IC 
évi iráübefi jótállás*»! 24 óra nlatt, vidékieknek 15 
óra alatt készíttetnek, foghúzás leljest n érzéstől^ 
nitve. tartós tömések 8 koronától. Rési, haszna­
vehetetlen fopaorokat és fogakat “24 óra alatt haszna* 
vehotóvé nlakitok. Mérsékelt árak ! Rószlotfizetósr< 
is. Rendelés egész nap. Vasárnap és ünnepnap is,

Dr. HEGEDŰS 3HKHB
VII. kér. Erz«ébet-k8rut 44. eiám, (Oldssla
Bpeozialista minden tog- és szájbetegségben 

Kérem a pontos ez Imre ügyelni.

F

wlpaKpap2 BichneíJános
átóoeal, réz-, 1$ ntimtergrí- 
ros. iám peMc,

__ tSM Stb. (líff ŐlMZtW&M.BeA-enyácrbefétetl
BUDAPEST,

EraséM-hántt 30.
flrowwrttirt »Min DnMIfnkMM«

U hirW R.

TTflftí /
Kertész-utca 7. és 9 sz.
irjentákel Urtlaak ligyae ée 

Mroeatri ktUáée.
M*B Mm f BlelS Arat kiese pélem vagy • 

pénrt wlssseadem.

d.ag.’gíf|o||^S
*■» m i9 ft

c

‘03
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U'

Mem kell többé k^vét főzni, 
s ,r*B sem cukrot venni!
WiUHXKAVÉKOCKA

forró vízben vaou tejben feloldva azonnal teljesen kész. 
amatoséstivaloon jóízű fekete-vágy tejeshavét nyújt

OARABjA^flŰÉR, MIHDEMUTT RAPHATÖ.,

Hcm érdemes rongyosén járni! Ha 12 fcrinlér. rendelhetek divatos 
öltönyt, letöltőt vagy téli Kábítót 
finom gvagjuszövelból niírték nl n.

-------------------------- JT• férfi-szabó mester
BUDAPEST« TílÖkÖIV-Út 20. SZám I. Bin. Vidék'eknek mintát bérmentve

ríyomitott a «Globua* mülntézet és kiadóvállalat rér-*—«*---■—- küldök.részvénytársaság körforgógépein, Budapest, VI, Aradi-utcza 8. sz.


